

十七芳华守正创新 面向未来勇毅前行

岁月不居，华章日新。今天，是绿海学院十七岁生日；此时此刻，我很激动，一路走来，经历了起步的蹒跚，行进的稳健，绿海人终不负韶华，不负时代，各项事业取得长足进步：学校创新高质量的党建引领新格局提质增效，把握服务转型发展的办学定位更加科学精准，办学治校的制度治理体系更加科学完善，品牌专业群布局更加特色鲜明，产教融合格局实现有效转型升级，现代学徒制教育更加坚强有力，双师育人队伍更加结构科学，职教特色的优化智慧校园建设加快推进，积极向上的校园文化活动更加丰富多彩，众志成城的文明校园建设更加具有活力，思政协同育人体系更加务实高效。这些进步值得我们自己为自己喝彩，值得我们自己为自己点赞。祝福大家，祝福绿海！

同志们，当今时代，教育强国进程波澜壮阔，职业教育使命重任在肩。习近平总书记在党的二十大报告中强调：“必须统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新，推进职普融通、产教融合、科教融汇，优化职业教育类型定位”。我们欣逢伟大时代，要清醒认识“时不我待”，抢抓机遇，乘势而上；要不断增强“使命担当”，砥砺前行，奋发进取。我深刻体会到，培育一流的精神和文化是大学发展的魂，必须勇当先进文化传承创新的开拓者，发思想之先声，为经济社会发展源源不断地提供精神动力，建设更加具有文化底蕴的大学气象。是的，在这一方面，我们过去做了很多的努力，我们目前所建设的成果也是大家所能够看到的，得到许多专家、学者的认同和赞许。

昨日北京大学云南校友会邓崇兰副秘书长一行来校考察交流后给我发来讯息：“向您学习致敬，参访了贵校，感觉您才是我当下最敬佩的人！您是最有格局、最有情怀、最有担当、最有温度、最有爱心、最有平等心的院长，是我们学习的榜样。中国当下实在是太需要您这种有家国情怀的领头雁。贵校丰富的校园生

活，多姿多彩的办学特色，独特的党史体验馆等，濡染着大家的精神和生活，成为守护人生永远的精神家园。一个好校长就是一所好学校，从贵院看到了您深邃的办学思想和独特的人格魅力，受教了，深谢深谢。”国家发改委宏观经济杂志社《发展改革参考》内参室执行主编宋若铭近日来学校考察指出，绿海学院守正创新，文化育人，创建“星青年”人才培养模式，不断夯实高水平大学内涵和底蕴，具有重要的示范引领价值，他们将发挥国家智库力量，助力绿海模式高质量发展。

同志们，学校在社会上的口碑和影响力日益高涨。没有你们的付出，就没有学校的今天，也不可能没有学校的未来，借此机会，我向大家表示衷心感谢和崇高的敬意！社会在进步，时代在变迁，观念在更新，教育在发展。作为一个负责任的教育工作者，我常说：每一个生命都值得敬畏，每一个灵魂都有质感。教育的路上，只有不断感悟，我们才能明白，教育就是唤醒、教育就是等待、教育是解放心灵、教育是以爱育爱、教育就是守望、教育就是静待花开！但是，我觉得，这些成绩还远远不够。下一步，我们应该积极地深化，自觉地由内而外地建设我们的大学气象。所谓由内而外，就是让我们的老师，我们的学生，我们的员工都能够具有特别的精神气质，学术涵养、高雅的行为举止，让我们的学生浸染其中，得到改变。因为，这就是绿海培养人才的最高目的。

同志们，我很有幸能成为教育事业一分子，能为教育事业做一些喜欢做又能做的事情；我很有幸，能和大家快乐在一起，为了我们的教育事业而努力奋斗。虽然我们过去一起做了许多卓有成效的成绩，我更寄希望于学校未来的发展。希望大家坚定扛起为党育人、为国育才的光荣使命，以德立身、以身立教，学为人师，行为世范，在奋发奋进中勇毅前行，当好星青年引路人。

最后，祝绿海学院十七岁生日快乐！谢谢大家！

陈孝云老师

2024年5月19日